
 

 

Verslag van de Normen Advies Commissie  zondag 25 mei 2003 
bij het Centraal Schriftelijk Examen VWO SK1, eerste tijdvak 2003 
 
Cijfers 
Er zijn door de kringen 115 werken nagekeken. De verdeling van de werken en de resultaten zijn: 
 
Kring aantal 

werken 
gemiddelde 
score 

Gemiddeld 
Cijfer(ca.) 

gemiddeld 
S.E. 

Utrecht 37 41,0 6,7 6,6 
Zwolle 28 43,3  6,7 
Limburg 37 45  7,1 
Vogelezang 13 41,5  6,7 
Totaal 115 42,9  6,3 

 
Beoordeling 
- Omvang: bijna alle leerlingen bleven tot het einde; werk is te lang en maar net te doen. 
- Spreiding: teveel pyriet, geen pH, redoxcellen en polymeren; zuur-base is gemist. 
- Niveau: rekenen is lastiger dan sk1,2. Werk is relatief eenvoudig, er zijn veel argumenteervragen en 

daardoor veel cijfers tussen 6 en 7. De probleemstellingen zijn origineel. 
 
Toelichting bij de vragen en het antwoordmodel 
 

Vitamine C 

2 ? Inleiding niet helemaal relevant;leerlingen, denken dat er meer achter zit.  

3 ? Alleen H+ komt vrij,dus oxidator, is niet genoeg; ladingsbalans moet er bij.  

Chitosan 

5 ? NaO-… en Na+ -  O… lijken ons gelijkwaardig maar niet volgens antwoordmodel. 
Norm is bindend maar dit wordt doorgespeeld naar de CEVO 

 

7 ? Lastig nakijken; moeilijk vergeleken met sk 1.2  

Pyriet 

8 ? Samen met 11/14/15 teveel van hetzelfde. Goed leesbare tekst.  

9 ? Let op dat er verwezen wordt naar de betrokken stoffen.  

10 ? Halfreactie uit Binas: nitraat tot NO. ----------------------------------------------------------  Max.2 

11 ? Suggereert of er een keuze is tussen ja of nee maar volgens het antwoordmodel kun 
je het er alleen niet mee eens zijn. Het tijdsaspect kan ook impliciet vermeld zijn. 

 

12 ? In combinatie met 13: het matig oplosbaar zijn van de genoemde sulfiden kan een 
probleem zijn. 

 

15 ? Snel verdiend; een antwoord met ja of met nee kan goed zijn.  

No NO 

16 ? Vormingswarmte is sk1,2-stof! Wordt doorgespeeld naar de CEVO. 

? Laatste bolletje wordt veel gemist door ll. Evenwicht moet in antwoord vermeld zijn. 
 

17 ? [NO] wordt verlaagd door verdunning, dus snelheid naar links omlaag ----------------- 1 

18 ? Met NO2 kloppend maken i.p.v. O2 ----------------------------------------------------------- 4 

19 ? 18 a 20 % als eindantwoord -------------------------------------------------------------------- –1 



 

 

Waterproof papier 

21 ? H2- op hoekpunt: goed rekenen.  

22 ? Elk basisch natriumzout, zoals Na2O, Na2S of Na3PO4 goed rekenen.  

 
 


